

“红箭”突围：导弹第一股期待升空

■记者 赵伟 实习生 杨梦曦

时下，愈演愈烈的南海问题引得场内资金热炒军工板块个股。其中，湘股江南红箭(000519)表现亮眼，春节后股价涨幅已逾50%。

记者实地走访发现，这只历史可追溯到洋务运动时期、略带神秘色彩的军工题材股，其借壳上市、重组一度中止的发展经历与诸多湘股并无二致。然而，当湖南又一个优质壳资源被“摘走”，当重组资产迟迟未能注入到位，江南红箭的保壳之路平添了几分艰辛。

【神秘面纱】 低调的“中国军工导弹第一股”

在A股军工板块中，地处湘潭的江南红箭股份有限公司颇有几分神秘感，即使是在湖南人如数家珍的88家上市公司中，这家公司也表现得一贯低调。

4月初，记者从长沙奔赴湘潭近郊，探访了这家偏于一隅的军工企业。古朴的办公楼和厂房，似乎在宣示着江南红箭的悠久历史。公司资产权益部一位周姓部长饶有兴致地向记者介绍，江南红箭所属的江南集团隶属中国兵器工业集团公司，其前身是1890年张之洞创立的汉阳兵工厂，可以追溯到洋务运动时期。

资料显示，江南集团目前已是国内最大的全备弹生产企业，也是涉及类别最多、弹药品种最全、覆盖军兵种最广的制导武器生产企业。江南红箭也因此被业界寄予厚望，被称为“中国军工导弹第一股”。

【借壳上市】 跨省并购拿回湖南首个壳资源

上市，在更大的舞台一展拳脚，几乎是所有企业追求的梦想。然而受审核的严格和企业自身发展的局限，一些企业往往走捷径，瞄准借壳上市。江南红箭也不例外。

这些年，由于鸿仪系、成功系、涌金系等资本玩家的“折腾”，在“壳资源”稀缺的大环境下，湖南一些上市公司相继衰弱。而江南集团成功拿下四川银河动力，成为湖南到外省去收购壳资源的第一个公司，也因此让江南集团扬名湖南资本市场。

江南红箭能顺利借壳，得益于另一家湘企华天集团。1997年的华天集团正如日中天，因为是军企，又有着雄厚的经济实力和人脉资源，他们在资本市场的举手投足，亦成了投资者的风向标，一位老华天人告诉记者，“那时我们资金雄厚，想让哪只股票涨，哪只股票就会涨，大家都要看华天的脸色。”

为了逐鹿中国资本市场，华天集团希望通过兼并重组等方式，掌握一个又一个壳资源，打造“上市公司集群”。通过上海一家投资机构牵线，最终将兼并目标锁定为银河动力——四川一家面临退市的老牌国企，这也成为湖南省拿回的第一个壳资源。

当时，江南工业集团企业资金已经出现瓶颈，为解决融资平台，正一心一意寻求借壳机会。在国务院国资委的推动下，机会来了：2010年1月5日，国务院国资委同意将华天集团旗下子公司持有的银河动力5000多万股无偿划转给江南机器集团、北方公司、西安控制所。无偿划转完成后，江南集团成为银河动力的控股股东。

在业内人士看来，这次重组不仅是央企入湘再下一城，还等于是我省又增加了一个注册地在本省的上市公司，江南红箭将其注册地从成都改至湘潭。然而，这起涉及资金5.4亿元的重组案曾于2010年4月一度中止。直到2010年9月，银河动力宣布重启资产置换计划，“银河动力”才正式变更为“江南红箭”。



位于湘潭市近郊的江南工业集团。 记者 赵伟 摄

保壳之路

一纸批文暂阻资产注入

借壳上市后，江南红箭的发展并没有如股民预期，接盘后不久即陷入发展瓶颈。根据公司公告，2011年预计亏损800万—1200万。

对于江南红箭亏损，众说纷纭，外界传言主要是公司进货成本太高，促销手段呆滞、产品销路面狭窄、大锅饭明显、对领导考核不严等原因造成。有网友甚至讽刺江南红箭“沦落为中国兵器工业集团旗下唯一亏损上市公司”。

“公司在采购等内部管理方面，有相应规章，有具体的工作流程和责任体系，并严格执行。对于营销工作公司根据市场和企业情况制定具体的营销策略，并采取相应的营销手段。”对于外界的质疑，江南红箭总经理助理宋相良的回复显得有些苍白无力。

事实上，近年来外省资本玩家虎视眈眈，一个个优质的本地壳资源被相继摘走，江南红箭想保壳成功，前景并非坦途。业内人士认为，军工资产注入，实现资产重组，或成为江南红箭的救命稻草，最少也是一剂强心针。但是要想将军工资产顺利装入，并不是一件容易的事。由于军品的特殊性，其审批进程无法控制，相关批文获取殊为不易，而这往往成为决定军品上市公司重组快慢的关键一环。

“目前，最关键的卡壳还是在办理江南工业军工的资质问题上。中兵光电在办理军工资质上花了近一年的时间呢！”江南红箭高管曾经乐观地回答记者。

周部长则直言，目前公司处于敏感期，一些信息不能随意公布，怕引起股价异动。“何时重组也不是公司能说了算，要听主管部门的意见。但公司的目标是100%要把军工资产装进去，目前都在打基础，做前期准备。”

外汇

外币	钞买价	外币	钞买价
英镑	966.11	日元	7.5428
港币	80.56	加元	610.47
美元	624.96	澳元	631.73
瑞郎	660.8	欧元	794.43

中国銀行 BANK OF CHINA

外汇牌价由中国銀行湖南省分行友情提供

咨询电话：0731-82263495

中国銀行网上银行提供个人结售汇业务



专家观点

股价跟着“预期”走

方正证券分析师张远德此前在有关研究报告中指出，资产注入预期，是江南红箭股价的最大催化剂。

2010年9月重启的那次资产置换计划中，银河动力以所持成都江银机电有限公司100%的股权、湖南华天铝业有限公司28.24%的股权与江南集团所持湘潭江南工业有限公司11%的股权进行置换。虽然此次资产注入计划大幅缩水，但由于湘潭江南工业有限公司是江南集团为此次资产注入而专门设立的核心资产，因此，湘潭江南工业有限公司剩余89%的军工资产何时注入江南红箭，便成为一个后市随时会爆发的题材，和随时会被游资“拎出来”发挥的题材。

Ayd 欧亚达家居 长沙高桥店

惠超开业 期待4/21

五一促销 4月21日盛大启幕

【买家具 抽奔驰、50台液晶疯狂派!】
【无需购物，来就抽IPAD2!】
【百万现金 巨额返现!】
【差价3倍返还 确保价格更低!】

更多劲爆促销活动敬请关注本周五各大报纸广告

顾家家居 沙发·软床 专场团购

幸福顾家 4月21日 友惠天下

预存200抵500 “利”度空前，绝无仅有

客服热线：0731-82968888

欧亚达高桥店：万家丽路上河国际广场(高桥店)北边100米

顾家家居 长沙高桥店 地址：万家丽路100号

顾家家居 长沙高桥店 地址：万家丽路100号

顾家家居 长沙高桥店 地址：万家丽路100号